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[bookmark: _Toc67408567]Förslag på välkomstbrev till ny medarbetare från arbetsplatsen 
Texten nedan är en generell mall som stöd och utgångspunkt för ett välkomstmejl att skickas ut från arbetsplatsen (institutionen, avdelningen etc.) innan den nya medarbetaren ska börja. 
[bookmark: _Toc67408568]Varmt välkommen som medarbetare hos oss 
Det skall bli både spännande och roligt att få arbeta med dig och vi hoppas att du kommer trivas hos oss. 

Din anställning börjar den 3 augusti, 2022 och din arbetsplats kommer att vara på Professorsgatan 23 mitt i centrala Lund. Anställningsbeslutet skickas hem till dig med post.  

Anna Andersson kommer vara ansvarig för din introduktion. Hon kommer att hjälpa dig att komma igång med ditt arbete och se till att allt det praktiska fungerar. Anna kommer att kontakta dig inom kort och informera dig om planen för din introduktion. Du når henne på anna.andersson@institutionen.lu.se eller via telefon på 046-222 00 01.

Du kommer att få information om vad som gäller kring dina anställningsvillkor och löneutbetalningar när du börjar, men om det är något du undrar över redan nu kan du kontakta vår lokala HR vid institutionen. Han heter Lars Svensson och du når honom på
lars.svensson@institutionen.lu.se eller på telefon 046-222 00 02.
Den 31 november har fakulteten en introduktionsträff för nya medarbetare. Då deltar dekan, kanslichef, företagshälsovården och personalansvarig. De berättar övergripande om verksamheten vid fakulteten. Lunds universitet anordnar även en välkomstdag för för alla nya medarbetare den 31 september. Boka gärna in båda dessa datum. 

Passa på att bekanta dig med vår hemsida på www.lu.se., särskilt under rubriken ”Medarbetarwebben” och nyanställd vid Lunds universitet. Där kan du hitta svar på vanliga frågor kring din anställning vid Lunds universitet.

Bifogat har du några broschyrer och informationsblad om vår verksamhet som kan vara bra att ta del av. Är det något ytterligare du undrar över kan du höra av dig till Anna, eller direkt till mig.
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